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Les exercices 2 et 3 sont au choix. 

 
EXERCICE 1:    

1. Démontrer par récurrence que pour tout ( ) ( )
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2. Démontrez que ∀�, � ∈ ℝ∗, ∀� ∈ ℕ, 
� + ��
 = ∑ �
����
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���                                       1pt 

3.  On note, n∀ ∈ ℕ*, 22 1
n

nF = + .  

              a) Montrer que : 2�� ≡ −1��
�.                                                                                 0,5pt  

              b) Montrer que : 2���
=�2�� ���!�

                                                                            0,25pt  

             c) En déduire que nF  divise 2 2nF − .                                                                        0,75pt 

EXERCICE 2:  
1. Répondre par « vrai » ou « faux  » aux affirmations (a), (b), (c) et (d).                             0,5pt×4 . 
Soit # la fonction définie par : #
$� = %

%�&'%. 
          (a) La fonction # est définie sur ℂ\{ 0,5}.           (c) ( )f i i= − . 

          (b) On a : ( ) ( )
1

f f z
f z

=o .                                (d) Il existe un unique z tel que ( )f z z= . 

 2. On considère le polynôme P de la variable complexe z défini par : 
                        (
$� = 2$) − 6$+ + 9$� − 6$ + 2. 
     a) Démontrer que si 0z  est racine de P(z), alors $� et 

&
%- sont aussi racines de P(z).               1pt  

     b) Vérifier que 1+i est racine de P(z).                                                                                    0,5pt  
     c)  Résoudre dans . l’équation P(z)=0.                                                                                    1pt    
3. Le plan  est rapporté à un repère orthonormé. Soit la transformation qui au point M d’affixe 
z=x+iy, fait correspondre le point M’ d'affixe z’=x’+iy’, définie par : z’=

%�+
%��/     
 $ ≠ 21� 

a) Calculer x’ et y’ en fonction de x et y.                                                                                        1pt  
b) Déterminer : 
       (i) L’ensemble 
Г&� des points M tels que z’ soit réel.                                                         0,5pt  
       (ii)  L’ensemble 
Г�� des points M tels que z’ soit imaginaire pur.                                       0,5pt  
                                                                              
EXERCICE 3:  

1. Soit 
2
� la suite numérique définie par 23 ∈ �0, 1� et la relation 2
'& = 5&'6�
�   pour tout entier �. 

a) Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel �, on a : 0 ≤ 2
 ≤ 1.                          1pt  
b) Montrer que la suite  
2
� est convergente.                                                                            1pt  

c) On pose 2� = 89:;, où ; ∈ <0, =
�>. Montrer que 2
 = 89: ? @

��A                                              1,5pt  

d) Etudier la limite de la suite  
2
�.                                                                                             1pt  
2. Pour tout � ≥ 1, on considère la suite  
C
� définie par : C
 = ∑ &

√�

��&  

a) Montrer que pour tout � ≥ 1, C�
 − C
 ≥ 5

�.                                                                        1,5pt  

b) En déduire la limite de la suite 
C
�.                                                                                        1pt  


